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学校教育
　
5
月
27
日
㈭
、
文
部
科
学
省

が
全
国
の
公
立
学
校
の
小
学
6

年
生
と
中
学
3
年
生
を
対
象
に

「
全
国
学
力
・
学
習
状
況
調
査
」

を
行
い
ま
し
た
。
8
月
31
日
㈫

に
調
査
結
果
が
公
表
さ
れ
た
た

め
、
広
川
町
の
結
果
を
お
知
ら

せ
し
ま
す
。

学
力
調
査

　
小
学
校
は
国
語
と
算
数
、
中

学
校
は
国
語
と
数
学
で
調
査
さ

れ
ま
し
た
。
結
果
は
平
均
正
答

数
を
1
0
0
と
し
た
と
き
の

平
均
得
点
（
標
準
化
得
点
）
で

表
し
て
い
ま
す
（
図
1
、
図
2

参
照
）。

　
小
学
校
は
両
教
科
と
も
国
・

県
の
平
均
を
上
回
る
結
果
で
し

た
が
、
中
学
校
は
国
・
県
の
平

均
を
上
回
る
こ
と
が
で
き
ま
せ

ん
で
し
た
。
し
か
し
、
国
・
県

と
の
差
は
2
年
前
よ
り
縮
ま
っ

て
お
り
、
学
力
向
上
の
取
り
組

み
の
成
果
が
出
始
め
て
い
る
よ

う
で
す
。

学
習
状
況
調
査

　
学
習
状
況
（
学
習
意
欲
、
学

習
方
法
、
学
習
環
境
、
生
活
の

諸
側
面
な
ど
）
に
つ
い
て
、
69

項
目
調
査
さ
れ
ま
し
た
。
結
果

の
一
部
を
ご
紹
介
し
ま
す
（
19

ペ
ー
ジ
表
参
照
）。

学
力
と
学
習
状
況
の
関
係

　
こ
れ
ま
で
の
学
力
・
学
習
状

況
調
査
結
果
か
ら
、
学
習
状
況

調
査
の
各
項
目
で
高
い
割
合
を

示
し
て
い
る
児
童
生
徒
ほ
ど
、

学
力
が
高
い
こ
と
が
報
告
さ
れ

て
い
ま
す
。
広
川
町
で
も
そ
の

傾
向
が
み
ら
れ
ま
し
た
。
特
に

学
力
の
差
が
大
き
く
み
ら
れ
た

の
は
、
次
の
項
目
で
す
。

・
毎
朝
同
じ
時
刻
に
寝
て
い
る

・�

毎
朝
同
じ
時
刻
に
起
き
て
い

る
・
朝
食
を
毎
日
食
べ
て
い
る

・�

携
帯
電
話
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
や
コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
の
使
い

方
に
つ
い
て
、
家
の
人
と
約

束
し
た
こ
と
を
守
っ
て
い
る

・�

自
分
で
や
る
と
決
め
た
こ
と

は
、
や
り
遂
げ
る

　
広
川
町
P
T
A
連
合
会
の

ス
ロ
ー
ガ
ン
に
も
あ
る
よ
う
に

「
早
寝
、
早
起
き
、
朝
ご
は
ん
」

は
、
子
ど
も
た
ち
の
健
や
か
な

体
、
豊
か
な
心
、
確
か
な
学
力

を
生
み
出
す
原
動
力
に
な
り
ま

す
。
そ
の
ほ
か
「
本
を
読
む
こ

と
」「
学
習
意
欲
を
高
め
る
こ

と
」
な
ど
も
学
力
向
上
に
は
必

要
不
可
欠
で
す
。

　
家
庭
内
で
よ
く
話
し
合
っ
て

ル
ー
ル
を
つ
く
り
、
協
力
し
て

改
善
策
を
探
り
な
が
ら
、
規
則

正
し
い
生
活
環
境
を
整
え
て
い

き
ま
し
ょ
う
。

学力調査
学習状況調査

図 1 標準化得点の比較（小学 6年生）

図 2 標準化得点の比較（中学 3年生）
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▲子どもたちの学力向上のため、研修を行う教職員たち

▲異学年での読みきかせ
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全国平均を上回ったもの 全国平均を下回ったもの

小
学
6
年
生

毎日同じくらいの時刻に寝ている 85.0%（+3.8%） 自分によいところがあると
感じている 76.5%（-0.4%）

毎日同じくらいの時刻に起きている 95.2%（+4.8%） 自分で計画を立てて勉強
している 73.8%（-0.2％）

自分でやると決めたことは�
やり遂げるようにしている 86.1%（+1.8%） 将来への夢や目標を持っている 73.3%（-7.0%）

学校に行くのは楽しい 84.0%（+0.6%）
携帯電話・スマートフォンやコン
ピュータの使い方について、家の
人と約束がない

4.8%（-2.5％）

友達と協力するのは楽しい 97.9%（+4.0%） 朝食を毎日食べている 83.4%（-2.8％）

難しいことでも、失敗を恐れず
挑戦している 72.2%（+1.3%） いじめはどんな理由があっても

いけない 96.3%（-0.5%）

地域行事に参加している 80.8%（+22.7%） 普段家でまったく読書していない 25.1%（-1.1%）

普段家で 2時間以上読書する 9.1%（+1.7%） 平日、家で 1日当たり1時間以
上勉強している 59.3%（ｰ 3.2%）

ICT 機器を使うのは勉強に役立つ 73.8％（＋ 7.7%） 新聞を週に1回以上読んでいる 13.4%（-1.4％）

中
学
3
年
生

平日、家で 1日当たり1時間以
上勉強している 77.4%（+1.5%）

携帯電話・スマートフォンやコン
ピュータの使い方について、家の
人と約束したことを守っている

63.6%（-4.3%）

毎日同じくらいの時刻に寝ている 85.1%（+5.3%） 地域の行事に参加している 41.1%（-2.6%）

毎日同じくらいの時刻に起きている 97.1%（4.4%） 将来の夢や目標を持っている 63.1%（-5.5%）

自分によいところがある 78.0%（+1.8%） 新聞を週に1回以上読んでいる 3.6%（-6.8%）

自分でやると決めたことは
やり遂げる 89.8%（+5.6%） 朝食を毎日食べている 79.2％（-2.6％）

難しいことでも、失敗を恐れず
挑戦している 73.2%（+7.3%） 平日、まったくゲームをしない 5.4％（-1.9％）

いじめはどんな理由があっても
いけない 97.6%（+1.7%） 自分で計画を立てて勉強�

している 19.4％（-3.9％）

学校に行くのは楽しい 89.2%（+8.1%） 家に100冊以上の本がある 29.3％（-4.6％）

友達と協力するのは楽しい 94.6%（+1.3%） 新聞を週に１～３回以上読んでいる 3.6％（-6.8％）

表　学習状況調査の結果
児童数・生徒数の割合（　）内は全国平均との比較


